

# СТАВЛЯННЯ

## СЕГОДНЯ

№ 37 (337) 22 декабря 2001 года Издаётся в сотрудничестве

с пресс-службой Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

Городской парламент



## Депутаты поздравили коллегу

На заседании ЗС СПб 5 декабря председатель Собрания Сергей Тарасов от имени депутатов поздравил Сергея Миронова с избранием спикером Совета Федерации Федерального Собрания РФ. В адрес С. Миронова направлена поздравительная телеграмма.

С. Тарасов вручил депутатам Наталии Евдокимовой и Валерию Назарову грамоты и знак отличия ГУВД — за личный вклад в дело борьбы с наркопреступностью.

Депутаты в целом приняли Закон «О внесении изменений в Закон «О лекарственном обеспечении льготных категорий жителей Санкт-Петербурга». В соответствии с новой редакцией Закона финансовая гарантия обеспечения лекарствами льготных категорий горожан является включение в бюджет СПб отдельной статьи расходов, определяющей для этого достаточный объем бюджетных средств. Указанное финансирование будет осуществляться со специального счета органа управления здравоохранением за счет средств городского бюджета.

В целом депутаты приняли Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Санкт-Петербурга на 2001 год». С учетом вносимых изменений и дополнений общая сумма доходов Фонда составляет 3 653 492,7 тыс. рублей, т.е. увеличивается на 684 013,3 тыс. рублей. Закон также предусматривает увеличение на 551 079,4 тыс. рублей общей суммы расходов Фонда, размер которого составит 3513 492,7 тыс. рублей.

Собрание в целом приняло Закон «О физической культуре и спорте в Санкт-Петербурге». В соответствии с законом физкультура и спорт признаются одним из приоритетных направлений социальной политики Санкт-Петербурга.

В целом принят Закон «О порядке участия Санкт-Петербурга в коммерческих организациях». Закон содержит нормы о плане использования имущества СПб, порядке представительства в коммерческих организациях, обязанностях и ответственности набоудателя города в коммерческой организации.

Собрание приняло Закон «О внесении дополнения в Закон «Об основах бюджетного процесса в Санкт-Петербурге». Закон к предметам ведения муниципальных образований дополнительно относит предоставление субсидий и субвенций.

В целом принят Закон «О договорах Санкт-Петербурга с организациями, действующими в отраслях городского хозяйства». Закон определяет условия, на которых организациям, осуществляющим свою деятельность в отраслях городского хозяйства СПб, выделяются субсидии и субвенции за счет средств городского бюджета.

Депутаты в целом приняли Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон «О квотировании рабочих мест для трудоустройства молодежи», устанавливающий с 1 января 2002 года квоту на 1000 рабочих мест для трудоустройства молодежи. При этом выплата работодателям за организацию одного квотируемого рабочего места не может превышать 900 рублей.

Депутат Наталия Евдокимова вышла из состава постоянной комиссии по здравоохранению и экологии и включена в состав бюджетно-финансового комитета Собрания.

По материалам  
«Эхо недели» № 389



## Перспективный регион

Компания «ЛУКОЙЛ» рассматривает Северо-Западный регион России как самый перспективный, имеющий важнейшее стратегическое значение. Огромные природные богатства сочетаются здесь с выгодным экономико-географическим положением, мощным научно-техническим и культурным потенциалом Санкт-Петербурга. Даже в неосвоенной северных территориях можно найти положительную сторону: с самого начала ориентироваться на самые современные технологии работы, развивать производство и транспорт региона на совершенно новой технологической основе.

В Компании считают, что развитие транспортной инфраструктуры — ключ к освоению природных богатств Северо-Запада. В планах ЛУКОЙЛа — строительство новых нефтепроводов, причем как на суше, так и по морю, нефтетерминалов, дорог и трасс. Уже сейчас нефтеналивные суда Компании имеют возможность вывозить нефть с терминала в Ненецком автономном округе. Причем транспортировку осуществляют танкеры, построенные по заказу Компании на Адмиралтейских верфях Санкт-Петербурга. В этой же связи ЛУКОЙЛ поддерживает проект Балтийской транспортной системы.

ЛУКОЙЛ наметил и осуществляет программу развития на Северо-Западе сети нефтепродуктообеспечения — нефтебаз и автозаправочных станций. В рамках этой програм-

### Район. Новости

30 ноября в ДК «Пролетарский» прошел районный тур конкурса «Невская жемчужина», которому в нашем районе дали название «Сказочная феерия». В этот вечер на сцену вышли 10 финалистов. Все они ученицы 9-11-х классов и первых курсов профессиональных училищ и колледжей, по вечерам девушки занимаются в подростковых клубах «Оптимист», «Олимпиец», «Ракета» и других.

Жюри единогласно назвало победительницей Ольгу Петрову из клуба «Оптимист» (педагог-организатор Л.Н. Иванова). В ближайшее время ей предстоит отстаивать звание «Невской жемчужины» на общегородском туре фестиваля.

Вопросы создания и организации работы общественных формирований на территориях муниципальных образований для осуществления совместной деятельности по охране общественного порядка и взаимодействия ГУ «Центр занятости населения Невского района СПб» с

мы планируется строительство нескольких десятков новых современных автозаправочных комплексов, а также реконструкция, при соблюдении самых строгих экологических стандартов, существующих АЗС и нефтебаз.

В рамках корпоративного производственного процесса понятие «социально ответственный бизнес» включает в себя, в частности, высокие этические принципы ведения бизнеса, заботу о профессиональном развитии и здоровье сотрудников, обеспечение правильной организации труда, негосударственное пенсионное обеспечение, защиту окружающей среды, благотворительную деятельность. Так, на социальные нужды в каждый регион Северо-Запада ЛУКОЙЛ планирует вложить около 2 млрд рублей. Отдельно разрабатываются экологические программы, на которые к 2005 году будет затрачено свыше 17 млрд рублей.

В Санкт-Петербурге Благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ» оказывает поддержку, в частности, Государственному Русскому музею, Санкт-Петербургскому государственному горному институту, Центральному научно-исследовательскому рентгенорадиологическому институту и ряду других учреждений культуры, образования и здравоохранения.

На фото Николая ТИТУСА: губернаторы Санкт-Петербурга В. ЯКОВЛЕВ и Калининградской области В. ЕГОРОВ с руководителями «ЛУКОЙЛ»

органами местного самоуправления были рассмотрены на состоявшемся 5 декабря заседании Координационного совета по местному самоуправлению. Как подчеркивалось при обсуждении, реализация недавно принятого Закона «Об участии граждан в обеспечении правопорядка в Санкт-Петербурге» требует активного подключения муниципальных образований и к пополнению рядов общественных формирований правоохранительной направленности, и к их финансированию.

В районе сегодня 54 таких формирования, объединяющих 1426 человек.

Как свидетельствуют достигнутые результаты взаимодействия ГУ «Центр занятости населения Невского района» с органами местного самоуправления, эта работа ведется неформально. В активе сотрудничества: проведение анализа ситуации на рынке труда муниципального образования «Рыбцкое», реализация

## Борьба за тепло

На мой запрос от 08.11.01., где оглашено требование по признанию положения чрезвычайным в связи с неудовлетворительным теплоснабжением Левобережной части Невского района ТЭЦ Обуховского завода.

В ответе от 23.11.01 губернатор, хотя и не признал ЧП, но поручил Комитету по энергетике и инженерному обеспечению провести специальное совещание с участием заинтересованных организаций по восстановлению теплоснабжения в зоне ТЭЦ ГУП Обуховский завод.

В связи с этим 04.12.01. состоялось совещание, где были обсуждены меры по нормализации обстановки и передачи ТЭЦ Обуховского завода в ведение города.

Так как положение не изменилось, 13 декабря я позвонил А.А. Смирнову, которого знаю уже более десяти лет, и попросил помочь району. Александр Александрович отреагировал по деловому, и уже в понедельник 17 декабря состоялось совещание, на котором присутствовали все чиновники, отвечающие за эксплуатацию тепловых сетей, включая главу района А.Е. Корчагина.

Специально для этого совещания я передал в Смольный список неблагополучных адресов, которые сотнями стекаются в мою приемную. Надо сказать, что вице-губернатор А.А. Смирнов человек крепкого нрава, и на совещании многие чиновники, ответственные за теплоснабжение, услышали в свой адрес довольно нелицезненные выражения.

Дано указание службам ГУЖА Невского района до 24.12.01. пройти по всем адресам, составить дефектную ведомость и посчитать необходимые затраты, после чего выходить к губернатору с просьбой дополнительного финансирования.

Я предупредил чиновников, что по фактам серьезных заболеваний от переохлаждения в жилых помещениях будут возбуждаться уголовные дела.

Конечно, стыдно в конце декабря составлять дефектные ведомости по отсутствию теплоснабжения.

На мои запросы по подготовке к отопительному сезону в апреле, июне и сентябре 2001 года из администрации района сообщалось, что работы ведутся без срывов графика.

Благодушные рапорты чиновников не замечают, к сожалению, тепло в домах.

Депутат ЗС СПб по 35-му округу  
А.Е. ЛОВЯГИН

## Депутатские слушания

Рабочая группа ЗС СПб по вопросу строительства транспортного обхода Санкт-Петербурга планирует провести в конце января 2002 года депутатские слушания по теме «Социальные и экологические проблемы строительства КАД».

Регистрация и прием материалов от представителей заинтересованных организаций по тел./факс: 319-93-17.

ция решений Координационного совета о рассмотрении на заседаниях в муниципальных образованиях вопросов по организации и проведению социальных программ: «Общественные работы», «Молодежная практика», программы временной занятости молодежи и подростков в летний период, координация совместных действий по вопросам занятости социально незащищенных граждан.

На территориях муниципальных образований №№ 51, 52 и 54 в летний период было организовано 107 рабочих мест в рамках программы «Общественные работы». В сентябре договоры на общественные работы с муниципальными образованиями с началом их финансирования из федерального бюджета были заключены на сумму 448875 рублей.

По материалам  
«Информационного бюллетеня  
Администрации СПб» № 47



## Отчет о работе депутата Законодательного Собрания СПб по 36-му избирательному округу М.Н. Толстого за 2001 год

**В 2001 году работа в округе продолжалась в основном по тем же направлениям, что и в 2000 году, и которые были выбраны в ходе встреч с жителями, руководителями учреждений и организаций, расположенных на территории округа, депутатами муниципальных советов муниципальных образований «Оккервиль» и № 57, представителями территориального управления Невского административного района.**

В Законодательном Собрании являюсь членом комиссии по образованию, культуре и науке и делегированным от нее членом Бюджетно-финансового комитета. Свою основную задачу вижу, прежде всего, в борьбе за достойное финансирование образования, науки, культуры и искусства при рассмотрении и принятии городского бюджета, в активном участии в разработке городских законов в этой сфере. Прежде всего, это законы о бюджете Санкт-Петербурга на 2001 год и недавно принятый Собранием закон о бюджете на 2002 год, закон об оплате за нежилые помещения, арендодателем которых является Санкт-Петербург, закон о реестре собственности, закон о грантах в сфере научной и научно-технической деятельности и ряд других.

Приоритетными направлениями в 2001 году стали: оказание поддержки малообеспеченным семьям с детьми и социально незащищенным гражданам, поддержка здравоохранения, образования и культуры. Большое внимание уделялось вопросам благоустройства, ремонта жилищного фонда, экологии.

Работа проводилась с общественными организациями, школами, детскими учреждениями, советами МО Оккервиль и МО № 57, администрацией района и города для решения наиболее насущных и наиболее проблем жителей округа.

Весь год осуществлялся прием депутатом и его помощниками избирателей в общественных приемных на пр. Солидарности,

д.12, к. 2, ул. Ворошилова, д. 5, к. 3. За время работы в общественных приемных в 2001 году было принято 3624 человека. В приемной на пр. Солидарности д.12, к. 2 кроме помощников по общим и социальным вопросам, работали и работают специалисты – юрист, консультант по жилищной политике, конфликтолог.

За 2001 год удалось оказать помощь:

- в ремонте кровли в 4 домах;
- в ремонте сантехники – в 12 квартирах;
- в бесплатном зубопротезировании – 167 чел.;
- в получении бесплатных лекарств – 103 чел.;
- в получении беспроцентной ссуды на жилье – 6 чел.;
- в получении материальной помощи – 245 чел.;
- в оказании материальной и продуктовой помощи через общественные организации – 890 чел.;

Полностью приведено в порядок дорожное покрытие по пр. Солидарности от ул. Коллонтай до ул. Подвойского; восстановлено наружное освещение по 5 улицам и внутридомовым территориям. До конца декабря должна быть начата работа по установке светофорных постов на пересечении улиц Коллонтай и Подвойского, Российского проспекта и Товарищеского или улиц Коллонтай и Товарищеского проспекта.

Большое внимание в уходящем году уделялось проведению праздничных мероприятий для жителей: при поддержке депутата были проведены праздник Рождества (у Литовского центра), День снятия блокады, День Победы, праздник уличных музыкантов «Невский проспект – Невскому району», День знаний, День пожилого человека, День матери. В планах – встреча Нового 2002 года и Рождества.

По моей поправке в бюджет приобретены

компьютерные классы для 5 школ округа, школы ремесел «Оккервиль», мебель, оргтехника, отремонтированы кровли 6 школьных зданий, проведен косметический ремонт в 4 школах, проведены несколько встреч-совещаний по решению проблем школ и детских дошкольных учреждений (ДДУ) с заведующими ДДУ, директорами школ, руководством отдела образования, с администрацией Невского района.

В первом полугодии 2001 года было продолжено финансирование программы по поддержке социальных работников в Доме дневного пребывания в части повышения оплаты труда, проведения экскурсий для лиц пожилого возраста, покупки оргтехники, оборудования и мебели, оплаты проезда в общественном транспорте участковым врачам поликлиник округа. Проведены ремонты в поликлиниках №№ 25, 31, 45, 94, приобретена дорогостоящая аппаратура для ультразвукового исследования в роддом № 18. Оказана финансовая поддержка в оплате услуг специалиста-конфликтолога, оказываемых в Доме дневного пребывания и в администрации Невского района.

Профинансированы экскурсии для детей, отдыхающих в городских летних оздоровительных лагерях, приобретение канцелярских и спортивных товаров, оплачены мероприятия для детей в летний период на базе кинотеатра «Буревестник», постановки театра «Буфф» для школьников округа;

Приобретены музыкальные инструменты для Детской музыкальной школы им. А.К. Глазунова, для Школы искусств им. М. Ростроповича, концертная аппаратура для Школы ремесел «Оккервиль»; восстановлена сигнализация в Центральной детской библиотеке на пр. Большевиков, 2, туда же перечислены средства на приобретение оборудования и книг; строится стадион у детс-

кой спортивной школы № 2, приобретены звуковое оборудование для Государственного театра «Буфф», экспонаты для музея «Невская застава», оборудование для творческого центра «Семья», проводится ремонт в кинотеатре «Буревестник»; для которого приобретается концертная аппаратура.

При поддержке городского Комитета по культуре впервые проведен праздник уличных музыкантов на территории округа в июле 2001 года, где выступили более 15 молодежных групп, праздник проходил на 4 площадках округа.

Профинансированы проведение ремонтных работ, приобретение оборудования и инвентаря в подростковых клубах «Атлант», «Прожектор», «Искатели», «Лидер», «Зоркий».

Профинансирована установка металлических дверей в 23-м и 70-м отделах милиции Невского района, в настоящее время идет установка сигнализации.

Направлены средства МО «Оккервиль» и МО № 57 на благоустройство и проведение социальных программ в округах на общую сумму 3,7 млн. рублей.

В уходящем году была оказана финансовая помощь общественным объединениям района: Невскому отделению общества «Жители блокадного Ленинграда», Совету ветеранов войны и труда, Обществу малолетних узников фашистских концлагерей, Комитету Общества Красного Креста, Невскому отделению Всероссийского общества инвалидов.

В целях решения общегородских проблем в 2001 году была оказана финансовая поддержка в приобретении оборудования СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова, научно-практическому нейрохирургическому Центру при горбольнице № 2, Санкт-Петербургской педиатрической академии, выделены средства на установку и монтаж бассейна в психоневрологическом интернате № 10. Оказана финансовая поддержка в приобретении антигемофильных препаратов для ТМО № 70. Через городской Комитет по образованию осуществлена финансовая поддержка нахимовского военноморского и суворовского военного училищ.

В заключение от души поздравляю жителей нашего округа с наступающим Новым годом!

Желаю счастья, здоровья и благополучия.  
Михаил ТОЛСТОЙ

### Налог на доходы физических лиц

## Если вы приобретаете или продаете

(Начало в №№ 33, 34, 36)

**С 1 января 2001 года значительные изменения претерпел порядок предоставления имущественных налоговых вычетов. Имущественным налоговым вычетом является уменьшение облагаемого дохода на суммы:**

- полученные налогоплательщиком от продажи имущества;
- израсходованные им на приобретение недвижимости, в том числе путем финансирования строительства.

Аналогичные вычеты были предусмотрены ранее и в Законе РФ «О подоходном налоге с физических лиц», и многие налогоплательщики воспользовались подобным вычетом.

В отличие от существовавшего ранее порядка:

- С 01.01.2001 г. имущественный налоговый вычет предоставляется только налоговым органом. Работодатель имущественный налоговый вычет не предоставляет.

- Вычет по расходам на приобретение жилья предоставляется только при строительстве или покупке жилья. Вычет при покупке или строительстве жилого дома или дачи не предоставляется.

- Имущественный вычет предоставляется только после регистрации права собственности на данный объект недвижимости.

- Изменился максимальный размер вычета, он увеличился почти в полтора раза.

- Снято ограничение по сроку действия вычета.

Размер имущественного вычета по расходам налогоплательщика, направленным на строительство или приобретение жилья на территории РФ, на погашение процентов по ипотечным кредитам, полученным налогоплательщиком в банках РФ и фактически израсходованным им на новое строительство или приобретение жилья, не может превышать 600000 рублей без учета сумм, направленных на погашение процентов по ипотечным кредитам.

Следует иметь в виду, что во внимание принимаются только ипотечные кредиты. Согласно п. 1 ст. 1 Федерального закона от 16.07.98 №102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)» к ипотечному кредиту может быть отнесен только тот кредит, который выдается банками и иными кредитными учреждениями под залог недвижимости. Ссуда, выданная физическому лицу за счет средств предприятия на приобретение квартиры, не может рассматриваться в целях предоставления имущественного вычета.

При приобретении имущества в долевую собственность размер вычета распределяется пропорционально их долям в собственности.

При приобретении имущества в общую совместную собственность размер вычета распределяется в соответствии с письменными заявлениями собственников.

Теперь имущественный налоговый вычет будет предоставляться только после регистрации права собственности. Порядок его регистрации регулируется Законом «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Если в налоговом периоде имущественный налоговый вычет не может быть использован полностью, то он переходит на следующие налоговые периоды до полного его использования.

Данный вычет предоставляется налогоплательщику только в том случае, если он произвел расходы самостоятельно. Если оплата расходов произведена организацией или за счет иных лиц, то имущественный налоговый вычет не предоставляется. При оплате расходов на строительство или приобретение жилья за счет средств работодателя эта сумма включается в облагаемый доход налогоплательщика. Имущественный налоговый вычет на строительство или приобретение жилья может предоставляться налогоплательщику только раз в жизни, повторное предоставление вычета не допускается.

В случае, если налогоплательщику уменьшался облагаемый доход на расходы по строительству или приобретению жилья до 1 января 2001 года и льгота была использована не полностью, то предоставление вычета будет продолжаться и в дальнейшем, исходя из мак-

симальной суммы вычета 600000 руб. с зачетом ранее предоставленной льготы. Если до 2001 года льгота предоставлялась по расходам на строительство и объект еще не завершен, то предоставление имущественного вычета приостанавливается до регистрации права собственности.

В случае предоставления льготы на строительство или приобретение садового домика или дачи, которые не были использованы полностью до 2001 года, льгота будет предоставляться и далее исходя из максимального размера 5000 МРОТ в 2000 году, т.е. 417450 руб.

Для получения имущественного налогового вычета налогоплательщик по окончании налогового периода, т.е. года, должен представить в налоговый орган налоговую декларацию с приложением следующих документов:

- справка о доходах и уплаченных налогах за отчетный год;
- письменное заявление на предоставление вычета;
- документы, подтверждающие право собственности на построенное или приобретенное жилье;
- платежные документы, оформленные в установленном порядке и подтверждающие факт уплаты денежных средств налогоплательщиком (квитанции к приходным ордерам, банковские выписки перечислении денежных средств со счета покупателя на счет продавца, товарные и кассовые чеки, акты

Муниципальные советы

## Депутаты помогают Взрослеть

Нам часто приходится слышать о безработице, а о проблеме трудоустройства подростков не упоминается почти нигде и никогда. Да и правда, без работы порой взрослые, а тут еще — говорить о детях, которые вообще должны бы учиться и с нетерпением ожидать возраста, когда можно будет безработицы бояться. Да и какому приличному работодателю захочется иметь дело с подростками, ведь им нужно обеспечить множество обязательных условий, начиная с короткого рабочего дня и заканчивая тем, что за них надо нести ответственность.

Конечно, если подростку работать очень хочется или просто необходимо, то в городе есть молодежная биржа труда, где можно подзаработать, съездив, скажем, «на картошку». Вот, пожалуй, и все.

Но, оказывается, у несовершеннолетних ребят, проживающих на территории муниципального образования №49, есть возможность работать и в своем районе. Две проблемы — нехватка рабочих



Налоги

## ДОМ, КВАРТИРУ, ДАЧУ...

о покупке материалов у физических лиц с указанием в них адресных и паспортных данных продавцов и т.д.).

Имущественный налоговый вычет не предоставляется, если сделка купли-продажи совершается между взаимозависимыми лицами, т.е. отношения между которыми могут оказать влияние на условия или экономические результаты их деятельности или деятельности представляемых ими лиц. В соответствии со ст. 20 НК РФ к ним относятся лица, состоящие в соответствии с семейным законодательством РФ в брачных отношениях, отношениях родства или свойства, усыновителя и усыновленного, попечителя и опекаемого, а также если одно физическое лицо подчиняется другому физическому лицу по должностному положению.

Размер имущественного налогового вычета при продаже имущества зависит от времени нахождения имущества в собственности налогоплательщика.

1. Если жилой дом, квартира, дача, садовый домик и земельный участок находились в собственности физического лица менее пяти лет, то имущественный вычет принимается в разме-

рук при уборке территорий и проблема трудоустройства подростков привели к созданию программы занятости несовершеннолетних. Эта программа реализуется на базе Муниципалитета № 49 уже несколько лет. Особенность программы в том, что ребята в возрасте от 14 до 18 лет зарабатывают небольшие деньги, принося пользу району (они участвуют в экологической программе), и, что немаловажно, имеют полноценный и разнообразный отдых. В период с июня по ноябрь формируются отряды. Под руководством мастеров ребята выполняют различные виды работ: приводят в порядок территорию, красят заборы, стригут и убирают газоны, разносят газеты, помогают устраивать детские площадки и др. И это не проходит даром, жители района замечают, что на улицах становится чище.

Нагрузка у ребят довольно небольшая: 4 часа в сезон каникул и 2 часа в учебное время, что не мешает учебе.

Подростки — народ трудный. Насколько тяжело приходится с ними работать? Татьяна Алек-

сеевна Миронова — председатель постоянной комиссии по делам молодежи, народному образованию, культуре и спорту МО № 49 — рассказала, что в начале, как и во всяком другом деле, без трудностей не обошлось. Те ребята, которые приходили впервые, многого не умели. Но постепенно они приобрели навыки, и в результате необходимая норма работ всегда была выполнена. А те, кто проявил себя ответственным и надежным работником, получили премии.

Конечно, величина заработной платы подростков не столь велика — около 600 рублей. Но кроме зарплат все ребята питаются шесть дней в неделю на ежедневную сумму 40 руб. А в дополнение к этому ездят на экскурсии по городу и за его пределы, отдыхают на турбазе в Лосево, бывают на праздниках в различных клубах города.

Татьяна Алексеевна рассказывает, что многие ребята взрослеют на глазах, становятся более ответственными. Сказать однозначно, что это происходит только потому, что они работают, было бы неправильно. Но своя доля смысла есть и в этом. Узнав, что такое свои, пусть небольшие, но честно заработанные деньги, ребята стараются искать работу и дальше. Деньги — хороший стимул. Лишить премии за недобросовестность или просто сделать выговор, как в школе, — разница есть. Да и с воспитательной точки зрения эта работа — дело полезное, так как остается меньше времени для приобщения к вредным привычкам, которые могут помешать устроиться на хорошую работу в дальнейшем.

Ольга КЛИМКИНА

Информация

### МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА № 50

Объявляет конкурс на замещение вакантной должности юриста.  
**Требования:** ♦ Высшее образование ♦ Опыт работы по специальности.  
**Условие приема заявок:** ♦ Копия диплома об образовании  
 ♦ Копия трудовой книжки ♦ Документ, удостоверяющий личность.  
 Кандидат на муниципальную должность отстраняется от участия в конкурсе в случае умышленного предоставления ложной информации. Конкурсные заявки остаются в силе до момента принятия решения о заключении трудового договора. **Обращаться по адресу:** ул. Ивановская, д.26.  
**Контактный телефон:** 560-35-14.

При Муниципальном совете муниципального образования Рыбацкое по адресу: ул. Караваяевская, д. 31, корп. 3 проводят бесплатные консультации: **Социальный работник** (четверг с 10.00 до 13.00).  
**Юрист** (среда с 17.00 до 18.00). **Телефон:** 100-42-57.

Благодарность

### Поликлиника, где согревают сердца

Мы, пожилые люди, проживающие вблизи поликлиники «Пролетарская» (теперь она муниципальная), от всей души хотим поблагодарить медицинский персонал за доброту и сердечность, душевное отношение к нам, больным людям.

В этой поликлинике не услышишь ни грубости, ни окриков, ни упреков. Обращаясь к любому врачу, мы всегда встречаем добрый прием, получаем необходимые процедуры, и, главное, все бесплатно.

Главный врач поликлиники Зинаида Владимировна Галунова и весь персонал относятся к нам с пониманием, зная, как тяжело порой больной пенсионерке или инвали-

ду добраться до поликлиники по месту жительства. И для всех у них хватает терпения и добрых слов.

Вот почему так необходима эта поликлиника, где принимают не только работников двух заводов, но и нас, жителей муниципального округа № 50. Побольше бы таких поликлиник!

Желаем поликлинике успехов и процветания, а персоналу — благополучия. Низкий вам поклон!

**Жительница блокадного Ленинграда**  
**Г.Ф. ПОКРОВСКАЯ,**  
**ветераны Великой Отечественной войны А.Д. ЖУРАВЛЕВА,**  
**А.Е. СМЕРНОВ, В.А. МОИСЕЕВ,**  
**Е.М. ЕГОРОВА, ветераны труда**  
**Е.А. КУДИНА, Н.А. ПРУСОВА**

Разъяснение

### О начислении пенсий

В связи с поступающими обращениями пенсионеров Министерства обороны РФ по вопросу повышения пенсий некоторым категориям пенсионеров органов социальной защиты населения с 1 мая 2001 года разъясняю, что нормы и порядок исчисления размера пенсий за выслугу лет, по инвалидности и по случаю потери кормильца военным пенсионерам и членам их семей, получающим пенсии от Министерства обороны, определены Законом Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы и их семей» и Постановлением Совета Министров Российской Федерации от 22 сентября 1993 года № 941.

Повышение размеров пенсий военным пенсионерам и их семьям производится в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, исходя из финансовых возможностей государства.

В соответствии со статьей 49 вышеуказанного закона пенсии, назначенные военнослужащим и членам их семей, а также повышения и надбавки к пенсиям подлежат пересмотру при увеличении денежного довольствия военнослужащих, состоящих на службе, и при повышении минимального размера пенсии по старости.

Так, Указом Президента Российской Федерации от 17 августа 2000 года № 1520 с 1 декабря 2000 года повышены оклады денежного содержания военнослужащих в 1,2 раза, и с этой даты пенсии всем военным пенсионерам и их семьям пересчитаны.

Постановлением Правительства Российской Федерации № 521 от 9 июля 2001 года с 1 августа 2001 года увеличен минимальный размер пенсий по старости в 1,1 раза (185 руб. 32 коп.), и с этой даты пенсии

пенсионерам Минобороны России, получающим их с надбавками и повышением, пересчитаны.

В случае принятия в дальнейшем соответствующих решений Президентом и Правительством Российской Федерации об увеличении денежного довольствия военнослужащим, пенсионерам из их числа будут также своевременно пересчитываться размеры пенсий.

В соответствии с Федеральным законом от 16 апреля 2001 года № 38-ФЗ, внесшим изменения в статью 7 Закона «О государственных пенсиях в Российской Федерации», пункт «ж» части первой статьи 7 исключен, т.е. сумма пенсий, получаемых инвалидами вследствие военной травмы (по старости и по инвалидности), вдовам и родителям военнослужащих, погибших на фронте и при исполнении обязанностей военной службы (по старости и по случаю потери кормильца), с 1 мая 2001 года не ограничивается размером 1,2 среднемесячной заработной платы в стране.

Указ Президента Российской Федерации от 17 апреля 2001 года № 437 устанавливает, что с 1 мая 2001 года среднемесячный заработок лиц пенсия которым исчисляется с учетом индивидуального коэффициента, может приниматься в расчет в сумме, превышающей среднемесячную заработную плату в стране на 20% или в 1,2 раза. Ранее это соотношение составляло 0,7 и 0,95 к среднемесячной заработной плате по стране.

Таким образом, пенсионеры органов социальной защиты населения, в том числе инвалиды войны и вдовы погибших военнослужащих приобрели право на пересмотр ранее выплачиваемых пенсий, что не коснулось военных пенсионеров, поскольку для них пересмотр иной порядок начисления пенсий.

**Военный комиссар**  
**Невского района,**  
**полковник А. ЧЕШУРИН**

**Юрист в детской поликлинике № 73 (Рыбацкое, ул. Караваяевская, 30) предлагает бесплатные консультации по любым правовым вопросам по пятницам с 15.00 до 18.00. Платные консультации ежедневно. Расценки — согласно прейскуранту по платным услугам. Тел. 100-56-10, кабинет 101 (1-й этаж).**

Праздник

## НАЧАЛО ТРАДИЦИИ

16 декабря на территории округа № 36 в кинотеатре «Буревестник» был проведен праздник, посвященный Дню матери, при участии РОО «Семейный клуб» и поддержке депутата Законодательного Собрания М.Н. Толстого.

Зрителям, приглашенным на праздник, была показана концертная программа, которая сопровождалась розыгрышами.

После концерта Михаил Никитич Толстой отвечал на вопросы приглашенных мам, бабушек и детей.

В округе № 36 Невского района впервые отмечается этот новый праздник, и хотелось бы, чтобы в будущем это превратилось в традицию.

В.П. БОГДАНОВА

Знакомьтесь

## ШКОЛА № 326

Когда вся мировая общественность будет отмечать юбилей Великого города, нашей школе исполнится 40 лет. И это тоже - юбилей... За прошедшие годы тысячи учеников вышли в жизнь из ее стен. Строители и учителя, инженеры и врачи, актеры и экономисты... Среди ее подопечных - участник легендарного восхождения на Эверест Валерий Шопин и чемпионка мира по фигурному катанию Мария Петрова... Выпускники школы были победителями районных и городских олимпиад, Всероссийских спортивных соревнований. В школе работают учителя, которые своим трудом заслужили уважение и авторитет.

Есть у школы и свои замечательные традиции. Хотите убедиться в этом? Приходите. Знакомьтесь: Гофман и М. Энде, Э. Кестнер и Д. Крюс. Вам знакомы эти имена? Может быть, вы читали повести этих замечательных немецких писателей? Нет?... А вот нашим ученикам все это хорошо известно. И все потому, что они изучают предмет - немецкая литература.

Поэзия Гейне и Гете, Эразм Роттердамский, произведения народного творчества, повести современных писателей - всё это страницы истории немецкой культуры, интерес к которой велик. А объясняется он тем, что уже 12 лет школа дружит с гимназией им. Лейбница немецкого города Бад Швартау. Наши партнерские отношения - это встречи в Петербурге и поездки в Германию, это дружеская переписка и педагогическое сотрудничество.

Но вернемся к уроку немецкой литературы. Он всегда необычен и разнообразен: литературные гостиные и творческие мастерские, спектакли и праздники. Особенно замечательный из них - Рождество, когда под чарующую, волшебную музыку П.И. Чайковского «оживают» герои сказки «Щелкунчик». И каждый ученик класса становится участником представления. Такие уроки очень помогают в развитии творческой активности детей, будят их воображение и доставляют минуты радости. А это как раз то, чего нам так не хватает в жизни.

Галина Борисовна АНДРЕЙЧУК

Время

## ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

Я работаю в гимназии, в библиотеке. Второй месяц занимаюсь списанием литературы. И вот недавно попала мне в руки затрепанная книжка Георгия Марича «Трудный роман», изданная в 1969 году. Пролистываю, вчитываюсь в ветхие страницы, все испещренные карандашными пометками, восклицательными и вопросительными знаками. Самые первые подчеркнутые строки: «Вот тебе урок - не слишком поспешно очаровывайся, чтобы потом не разочаровываться». Так, думаю, понятно, вполне в духе нашего времени, Иду дальше. «Слишком суровое время для нежностей. Нельзя расслаблять волю и чувства. Время мечтателей и поэтов еще не пришло. Суровость, собранность, деловитость - вот что такое современный человек». И это написано во времена, когда все дружно строили коммунизм, кричали, спорили об идеалах, искали ответы на неясные вопро-

## ЗИМНИЕ ПРАЗДНИКИ

В музее «Невская застава» открылась выставка, посвященная зимним праздникам: Новому году, Рождеству, Святкам. Новый год навсегда вошел в наш быт, стал традиционным праздником для всех людей на земле.

В конце X века, с принятием христианства в Древнюю Русь перешли римские наименования месяцев, семидневная неделя и летоисчисление «от сотворения мира». На Руси в течение многих веков началом года считалось 1 марта, когда приступали к сельскохозяйственным работам. В конце XV века начало года было перенесено на 1 сентября. Когда в Европе наступил 1699 год (от Рождества Христова) в России шел 7208 год (от сотворения мира).

Такая разница в летоисчислении очень мешала укреплению связей с Европой, поэтому Петр I издал 20 декабря 1699 года указ: с 1700 года считать Новый год не с сотворения мира, а с Рождества Христова. С этого времени в России установился обычай - празднование Нового года проводить в ночь с 31 декабря на 1 января. Указ Петра I предписывал отмечать это со-

праздную Рождество Христово, «матерью всех праздников». Раньше на Рождество было принято славить рождение Иисуса Христа рождественскими песнями, ходить по домам со звездой и вертепом. Вертеп - это кукольное изображение пещеры, в которой родился Христос. В этом маленьком театре показывали с помощью кукол сцены из сказаний евангелистов о рождении Христа, о царе Ироде.

Вертеп со скульптурными изображениями святого семейства, волхвов и пастухов также представлен на выставке. На стенде вы увидите старые рождественские открытки.

Двадцать дней после Рождества называются Святками, то есть святыми днями. Святки - праздник христианский, но к нему примешалось много языческих обычаев, заимствованных у древних славян (обычай гадать, рядиться).

Здесь, в музее вы узнаете о старинных гаданиях, развлечениях.

Вы увидите необычных кукол, сделанных преподавателем муниципального центра славянской традиционной культуры Л.М. Ильиной. Эти куклы дают яркое представление о том, как наряжались на Святках во время гуляний.

С большим мастерством сделаны куклы в нарядах цыганки, козы, быка... Работники музея благодарны Лии Михайловне Ильиной за участие в выставке и желают ей новых творческих удач, здоровья и счастья в Новом 2002 году!

Побывав на нашей выставке «Зимние праздники», люди старшего поколения вспомнят дни своего детства и молодости, а их дети и внуки узнают новое о зимних праздниках.

Директор музея Л.И. АГАПОВА, ст. научный сотрудник Н.М. КУРНОСОВА



бытие особенно торжественно. Петр I приказывал зажиточным гражданам украшать ворота хвойными деревьями, а людям победнее прибавать к воротам еловые ветки. В дальнейшем такой способ украшения не прижился.

На выставке вы узнаете, откуда и когда пришел обычай наряжать елку, зажигать на ней свечи. Вы увидите разнообразные елочные украшения - самодельные и покупные.

Откуда пришел обычай одаривания и какие были новогодние подарки в старину и в наши дни. Почему празднуют не только Новый, но и Старый Новый год? Об этом вам расскажут сотрудники музея.

С 1920-х годов был отменен новогодний праздник с елкой, и только в 1935 году этот обычай был восстановлен.

В блокадном Ленинграде, несмотря на бомбежки, обстрелы, голод и холод, для ребят были устроены новогодние елки. Как праздновали Новый год в блокадном Ленинграде, помогут представить фотографии, открытки того времени.

7 января (по новому стилю) россияне

наводнена качками, стриженными под ноль. Далее Читатель размышляет: «Обыденные чувства у обыденных людей. У сильных - сильные. Люди без воли - трусы. А раз трусы - значит, слабые». Где же ты теперь, тот далекий въедливый читатель? Ты тайно штудировал книжки 60-х, выслеживая новое, оригинальное, незнакомое, пытаюсь увидеть будущее. А теперь я вычислила тебя из груди книжного старья, пытаюсь понять, чем ты жил и чему отдавал предпочтение. Коротаешь ли ты вечера в нью-йоркских ресторанах или живешь здесь, теперь, когда фэнтэзи с Интернетом вытеснили Горького и Шекспира, когда учителя уже не являются для своих учеников нештатными няньками, а девочки перестали быть гордыми и недоступными. Умозрительно-виртуально встреча того шестидесятника с нынешним рациональным семнадцатилетним юношей могла бы быть полезной для обоих.

«Вокруг тебя не безвоздушное пространство. Зачем же себя сознательно изолиро-

Поздравляем!

Общественные организации Муниципального образования № 50 поздравляют своего лидера, ветерана труда и труженика тыла Юрия Тимофеевича Куцева с 70-летием.

От всей души желаем ему долгих лет жизни, здоровья, благополучия.

Друзья и коллеги по общественной работе

Творчество читателей

## ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

Золотая свадьба. Семейный разговор. На двадцать две персоны расставлены приборы. Сидит в кругу невестка, а рядом с нею зять. Нам золотую свадьбу нельзя не отмечать. Пришли и ветераны с букетами цветов, Восторг и телеграммы, смех детских голосов. Сидят и юбиляры за свадебным столом, Румяные их лица, сияет все кругом. И рядом сын, и дочка, и внучка, правнук мой, Счастливое семейство, счастливый дом родной. И все кричали «горько!» Вдруг дрогнула губа. Прожили вместе столько, счастливая судьба. Слеза сама невольно скатилась по щекам, И сердцу стало больно, что старость пришла к нам. Война была, блокада. Все помним мы всегда. Но плакать вам не надо! Не те уже года. И все, что пережили, в момент не рассказать, Но жили, не тужили, а правнукам и внукам не надо это знать. Пусть мирно живут дети. И нам спокойно жить. Сильней всего на свете - Одной семьей быть. Желаем юбилярам пусть сотню, две живут! Такой счастливой пары навряд ли где найдут. Нальем вино в бокалы, пускай звенит хрусталь, А нашим юбилярам ведь не к лицу печаль. Пусть в вашем доме счастье Не гаснет никогда, И в вашем добром сердце - Любовь и красота.

Виктор НОСУЛЕНКО

## 60-ЛЕТИЮ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Я ветеран, участник тех сражений, Когда страна пылала под огнем. Враги напали в середине лета, Когда был праздник, мирным, славным днем. В тот час все радостно так было, Вставало солнце мирно над землей, Цвели сады и зеленели нивы, И дети спали сладким, нежным сном. Но враг исподтишка, со страшной злобой Напал на нас, на Родину мою И стал терзать ее народ особый, Хотел стереть с лица земли наш труд. Запальжили села, города бомбили И стали онемечивать народ, И мирных жителей сжигали и губили, Враг думал, что победа к нему придет. Но пробил час тот грозного набата. Народ мой, как и я, поднялся на врага И долго нам пришлось сражаться с супостатом, Чтоб взвился флаг победный навсегда. В боях легли героев миллионы, Цена Победы - очень велика. Но память этих лет тревожных и веселых И скорбь в людских сердцах - светла.

Идут года, прошло уже полвека, Когда об этом вспоминаю я, Я обращаюсь к вам, к потомкам поколений Военных лет, к вам, юные друзья.

Александр РОМАНОВ, ветеран войны.

вать от того, чем живут другие?» Слова беспокоят, будоражат. Дальше - больше. Все подчеркнутое мне казалось уже интереснее самого романа. До конца оставалось десять страниц, когда я прочитала последнее: «Это неправда. Что в темноте люди ничего не видят, а тараканы и кошки видят. Ведь у человека есть и особое, душевное зрение, которого нет у насекомых и зверей». Есть ли оно у современных подростков? Есть. Я вижу в них тех же вдумчивых, неравнодушных Читателей. «Ищу человека» - сказал давно древний философ. Нынешние дети тоже ищут. А значит мой личный опыт книжно - ностальгического экскурса в прошлое, надо думать, состоялся.

На днях двое исследователей-третьеклассников взяли у меня с книжной выставки озорную книжку Михаила Дудина «Грешные рифмы». Теперь не пропустить бы, что они в ней наподчеркивают. Это я так, к примеру.

Татьяна ВАСИЛЬЕВА

## ЗАЖИГАЮТСЯ ЗОРИ БАЛТИЙСКИЕ

Нетрудно представить себе слякотную ненастную погоду за окном, то ли снег, то ли дождь как будто специально гонят нас домой, поближе к «ящику» с сериалами. Дома хочется сесть в удобное кресло, взять в руки газету и ни о чем уже не думать.



Но некоторые живут совсем по-другому: вечером вместе с детьми ставят домашние спектакли, снимают видеофильмы о своих домашних любимцах, поют под гитару, лепят, рисуют, шьют, плетут... Вот именно для таких «белых ворон» проходил в Первомайском доме культуры фестиваль семейного творчества «Зажигаются зори Балтийские».

Дом культуры «Рыбацкий» и микрорайон Рыбацкое на фестивале представляли семьи, очень хорошо нам знакомые и любимые. Это, прежде всего, семейный ансамбль гитаристов Хоревых: папа Алексей Алексеевич, мама Валентина Петровна и сын Анатолий, играющий на гитаре почти столько же, сколько ему лет. Семья известна виртуозной игрой на гитаре, потрясающим педагогическим даром папы и мамы и отзывчивым

сердцем. Супруги Хоревы, несмотря на свою занятость, никогда не отказываются выступить на концертах, проходящих в Доме культуры.

Семью Михайловых жители микрорайона знают прекрасно. Это поющие брат и сестра - Алеша и Надя и их мама Ольга Анатольевна, которая является автором многих песен и руководителем семейного дуэта. Коллекция авторских песен семьи Михайловых постоянно пополняется, и на этот раз прозвучали прекрасные песни о нашем городе, к 300-летию которого мы готовимся. Алеша стал петь не так давно, а Надюшу мы помним маленькой девочкой, которая сейчас выросла и превратилась в настоящую красавицу.



С семьей Дроздовых мы подружились недавно. В этой семье: мама Наталья Владимировна - учитель английского языка и обладательница голоса, похожего на нежный цветок, папа Алексей Николаевич, прекрасно поющий и играющий на гитаре, - программист и двое сыновей Саша и Володя, один из которых занимается бальными



танцами, а второй плаванием. Несмотря на разные хобби, вся семья прекрасно поет под гитару на английском и русском языках. А недавно, посмотрев на младшего сына, родители тоже решили заняться бальными танцами и, насколько нам известно, это у них получается прекрасно. У семьи Дроздовых огромный творческий потенциал, проникнутый фантазией и искрящимся юмором.

И конечно же, мы не можем не отметить семью Репиных, которые привезли в Первомайский дом культуры свои работы, выполненные из бересты и ивового прута. Семья Репиных передают в своих изделиях дух Карелии. Они любят и знают Карелию и Карельский перешеек как свои пять пальцев, страстно увлечены ее

даже выучил финский язык. Две дочери Репиных с малых лет знакомы с запахом костра и звучанием туристских песен.

Вот такой мощной командой было представлено Рыбацкое! Наши участники великолепно выступили на фестивале, получили призы и подарки и приглашение принять участие в Международном фестивале творческих семей, который пройдет в нашем городе 22 декабря. Особенно хочется отметить группу поддержки нашей команды, которая была вооружена плакатами, лозунгами, боевым духом и прекрасным настроением.

*Внимание! Если все то, что вы сейчас прочитали, вам показалось интересным, если вы хотите встретиться единомышленников, вместе с ними попеть под гитару, посидеть за чашкой чая, если в вашей семье есть хотя бы один взрослый и хотя бы один ребенок, то вам пора вливаться в стаю «белых ворон». Звоните в наш Дом культуры, знакомьтесь с нами. Давайте создавать клуб творческих и дружных семей. Контактный телефон: 107-02-17.*

Заместитель директора Дома культуры «Рыбацкий» Ю.В. РОЖДЕСТВЕНСКАЯ

## Всемирный клуб петербуржцев

# Нобелевский вечер

В уютном зале на Мойке, 12 прошел один из последних вечеров программы Г.С. Васюточкина «Петербург на исходе века». Название было интригующим - «Петербург Альфред Нобель и его завещание».

Как и на всех вечерах Георгия Сергеевича, было очень интересно. 10 декабря этого года исполнилось 100 лет со дня первого вручения Нобелевской премии, и по этой теме с блеском выступил Лев Вульфвич Барон, врач, краевед, экскурсовод.

Рассказ его о семействе Нобелей, учреждении Нобелевского фонда, церемонии награждения и, наконец, о Нобелевских лауреатах, был чрезвычайно любопытен, преподан в живой форме, с хорошим иллюстративным сопровождением. Не знаю, как остальным слушателям, а мне было очень интересно узнать о малоизвестных фактах, в том числе связанных с Россией и ее историей.

Семья Нобелей внесла огромный вклад в развитие промышленности России,

особенно военной. Нобели в Петербурге не были временщиками - получать прибыли и немедленно переправлять деньги за границу. Они строили заводы, жилые городки для рабочих, особняки для себя, даже Народный Дом. Мы видели на картинах С.И. Дубовской эти дома, возведенные лучшими архитекторами: особняк Эммануила Нобеля на берегу Большой Невки на Выборгской стороне, дивный особняк Альфреда Нобеля на Лесном пр. и там же, Лесном пр., 20, знаменитый, построенный Лидвалем дом для инженеров фирмы Нобелей, чистейший образец Северного модерна.

Россия. Царствование императора Николая I, человека весьма жесткого, очень уверенного в себе, бескомпромиссного. Началась Крымская война 1854— 1856 г.г., к которой «Владычица морей» подошла очень серьезно: была предусмотрена высадка морских десантов в главных портах России - Архангельске, Владивостоке, Севастополе, Санкт-Петербурге. Столицу спасли мины, изобретенные еще Эмману-

историей, обычаями и традициями, а глава семьи, чтобы лучше владеть вопросом,

илом Нобелем и установленные в Финском заливе. Англичане не решились на захват города.

Весьма любопытно мнение Альфреда Нобеля о себе: «Я самый богатый бродяга в мире». Редкий случай в истории - журналисты перепутали имена братьев и вместо умершего в Петербурге Роберта Нобеля сообщили о смерти Альфреда Нобеля. И он получил возможность прочитать о себе некрологи и узнать, что о нем думают. Видимо, он был идеалистом, считая, что изобретенный им динамит спасет человечество от войн, и ожидал благодарности. Можно себе представить, как он был потрясен, узнав, что его проклинают за это изобретение.

В 1957 г. международная группа ученых, работавших в Стокгольме, заявила о получении атомов элемента 102 таблицы Менделеева и предложила назвать его в честь Альфреда Нобеля. И теперь в таблице Менделеева, которая навсегда, стоит: НОБЕЛИЙ (лат. Nobelium), No, ат. н. 102 - в память об Альфреде Нобеле.

А.Ф. ПЕЧНИКОВА, член Всемирного клуба петербуржцев

## Театр

Творческий центр «СЕМЬЯ» и ТЕАТР ПОКОЛЕНИЙ обращаются к тем, кто любит театр, кому интересны его новые спектакли.

Студенты II курса кафедры режиссуры и актерского искусства СПбГУПа не дают профессиональной труппе ТЕАТРА ПОКОЛЕНИЙ успокаиваться.

«Идущие за нами - лучше нас!» Пятое поколение молодых, с творческими амбициями, азартом и бережным отношением к основам театральной школы и традициям ТЕАТРА создало свой Творческий вечер под названием «Команда № 5». И теперь этот спектакль в афише ТЕАТРА ПОКОЛЕНИЙ. В январе 2002 г. начнется творческое освоение афиши профессиональной труппы ТЕАТРА Командой № 5. Зрители получат возможность увидеть и сравнить два разных спектакля с одним названием «Пространство инстинкта».

Наш адрес: пр. Обуховской Обороны, 121-А, тел. 567-57-27, 567-54-12.

## Выставки

# «ВОЗМОЖНО, КТО-ТО УЗНАЕТ СЕБЯ...»

Скоро Новый год. По давно сложившейся традиции - это добрый семейный праздник. На свой огонек приглашает читателей и жителей Невского района Центральная районная библиотека им. Л. Соболева, представляя новый вернисаж.

Читальный зал украшает фотовыставка одного из старейших жителей нашего района и талантливого фотохудожника Иосифа Хаймовича Иткина, проработавшего более 40 лет в Российской национальной библиотеке. В дар отделу эстампов он передал серию фотографий, а Центральному военно-морскому музею подарил документы, фотографии и негативы, отражавшие боевую деятельность Черноморского флота в 1943-1946 г.г.

Сегодняшняя выставка в библиотеке им. Л. Соболева под названием «Старик и дети» как нельзя лучше подходит для новогоднего вернисажа. Ведь именно по отношению к старикам и детям судят об обществе в целом. Чернобелые фотографии передают всю гамму чувств, заставляют стать мудрее и терпимее к ближним. Каждая работа представляет законченную сюжетную картину, навеивает воспоминания о лучших и светлых моментах своего детства. Но есть немного грусти в этой светлой выставке. Через связь поколений всплывает в памяти блокада. И в эти холодные, морозные дни мы не должны забывать об этой мужественной странице нашего города.

Фотографии сделаны в 50-х - 60-х, и, возможно, кто-то из старшего поколения узнает на них себя или своих друзей. Многих запечатленных уже нет в живых, но память о них бережно хранится на снимках. И.Х. Иткин не только талантливый фотомастер, но и автор воспоминаний, охвативших почти весь XX век. В воспоминаниях рассказывается о службе, работе, друзьях и коллегах, много добрых слов о семье и родственниках. Эта книга выставлена в читальном зале.

В фойе каталожного зала посетителям встречается «мини-карнавал» нарядных кукол. Здесь и Боярыня Морозова, и Анна Каренина, и Дама с собачкой, Дама с камелиями, мадам Де Помпадур, Акулина... Эта выставка оригинальных поделок под названием «Героини прочитанной классики», созданная другом библиотеки - Юлией Александровной Емельяновой, продолжает серию выставок творческих работ «Дарите людям красоту», ставшую традиционной для ЦРБ.

Давайте вместе подойдем к витринам. Герои известных литературных произведений напомнят вам о давно прочитанных и, возможно, уже забытых художественных произведениях, и это будет поводом прийти еще раз в библиотеку, в фондах которой по-прежнему много хорошей, прекрасно иллюстрированной классической литературы. Для детей особенно будет интересно посмотреть на фигурки Деда Мороза и Снегурочки, а также на кукол, с любовью оформленных по мотивам русских народных сказок. Любителей латиноамериканских сериалов ждет встреча с Мари-ей и Хуанитой, а поклонники поэзии встретят образы таинственной Незнакомки, Лета, Весны и Осени.

В читальном зале развернута еще одна уникальная выставка изделий из бересты «Добрых рук мастерство». На ней представлены работы руководителя кружка «Берестяная сказка» Ирины Орловой и ее учеников из гимназии № 295. Тайны березовой коры раскрываются разнообразными изделиями: солонки дорожные, вазы оригинальной формы, самовар и сухарицы, гостеприимно приглашающие к чаепитию, необычные сундучки и лужки, лапти, футляр для очков, школьный органайзер, а также шаркунок (погремушка) для детей. Книжки и художественные альбомы о народных промыслах из фондов библиотеки гармонично дополняют выставку.

В библиотеке царит атмосфера добра, уюта и благожелательности. Благодаря профессионализму, самоотверженности сотрудников и читателей библиотека работает в любую погоду, несмотря на то, что температура на абонементе не поднимается выше +10°, а в читальном зале вот уже месяц как держится температура на отметке +5°...+6°.

Но Центральная библиотека выживает в любых условиях, работала, работает, и будет работать, пока в ней трудятся такие самоотверженные и преданные своему делу женщины.

Наш уголок культуры приглашает всех жителей Невского района, желающих познакомиться с новыми выставками и хорошими книгами, в ЦРБ им. Л. Соболева. Наш адрес: ул. Бабушкина, 64. Телефон 262-34-38.

А также библиотека приглашает инициативных, творческих людей для сотрудничества.

Ведущий библиотекарь Г.В. ЕФИМОВА

Встреча



Недавно Константин Кинчев сыграл акустический концерт в «Октябрьском».

КОНСТАНТИН КИНЧЕВ: «С БОГОМ НАДЕЖНЕЕ ЖИТЬ...»

Константин пел хорошо известные, давно любимые и совсем новые песни...

Этот концерт можно сравнить с книгой, где поэзия перемежается с прозой и философские размышления...

И заглавная композиция программы «Театр» плавно и естественно перетекла в разговор о музыкантах.

В молодых рок-музыкантах, а и просто в людях, я ценю прежде всего их настоящее, умение проявлять суть...

Свою новую песню «Душа» музыкант посвятил памяти недавно погибшего друга.

Мы уже ничем не можем помочь ему самому, но его душе сейчас очень нужна наша молитва.

Когда давно, лет десять назад, журналист Михаил Садчиков озаглавил статью о нем весьма ярко...

В 92-м я чудесным образом попал в Иерусалим. По сей день не могу описать охватившие меня чувства.

Когда его спрашивают, как можно быть православным и оставаться рок-музыкантом, он отвечает, что недостойных профессий нет...

О чем песня «Горизонт»? О том, что мой вектор направлен вверх.

Он больше ценит не поиск пути в себе, а упование на волю Божию...

Вспомнил он в тот вечер и о начале творческого пути. Множество комсомольских и партийных публицистов учили его...

церты, и когда в Ленинграде появился рок-клуб, которому он благодарен по сей день...

В Ленинграде он познакомился с Андреем Заблудовским, Майком Науменко и Стасом Задерия.

Среди своих коллег по цеху он ценит «Агату Кристи», самым изящным на рок-сцене считает Гребенщикова...

Спросили его и об отношении к нашему президенту. Он сказал, что внутренняя политика ему нравится...

Такой вот он, Константин Евгеньевич Кинчев, 43 лет от роду, вчерашний и сегодняшний.

Клянусь, 10 лет назад никто бы не поверил, что Кинчев станет православным ортодоксом.

Когда наш президент на вопрос о вере, ответил, что вера — это нечто очень личное...

36 канал: 06.00 Программа мультфильмов. 06.35 «Тайна Сагалы»...

Татьяна ЮРЬЕВА

Программа ТВ

Понедельник, 24 декабря. ОРТ: 06.00 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00 Новости.

РТР: 05.50, 06.00, 07.00, 08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.

Петербург: 07.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 08.00 Новое утро.

НТВ: 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.05 Сегодня.

ТНТ: 07.00 «Приключения Болека и Лелека», м.с. 07.30 «Сегоднячко»...

6 канал: Профилактика. 14.05 Киношные тайны. 14.20 Лондон Бридж.

36 канал: 06.00 Программа мультфильмов. 06.35 «Тайна Сагалы»...

6 канал: 07.00 «Рождественская сказка», м.ф. 07.30 «Приключения Вуди и его друзей»...

Петербургская хроника. 18.10 Пресс-микс. 18.30, 00.30 Постфактум.

Петербургская хроника. 18.10 Пресс-микс. 18.30, 00.30 Постфактум.

PerTV: 07.00 «Икс-мен», м.с. 07.30 «Тик-герой», м.с. 08.00 «Фантастическая четверка»...

ОРТ: 06.00 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 Жди меня.

РТР: Профилактика. 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.

Петербург: 07.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 08.00 Новое утро.

НТВ: 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.05 Сегодня.

ТНТ: 07.00 Молодежный телевизионный канал. 09.00 «Окно в Париж»...

6 канал: 07.00 «Рождественская сказка», м.ф. 07.30 «Приключения Вуди и его друзей»...

Петербургская хроника. 18.10 Пресс-микс. 18.30, 00.30 Постфактум.

Петербургская хроника. 18.10 Пресс-микс. 18.30, 00.30 Постфактум.

PerTV: 07.00 «Икс-мен», м.с. 07.30 «Тик-герой», м.с. 08.00 «Фантастическая четверка»...

ОРТ: 06.00 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 Жди меня.

РТР: Профилактика. 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.

Петербург: 07.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 08.00 Новое утро.

НТВ: 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.05 Сегодня.

ТНТ: 07.00 Молодежный телевизионный канал. 09.00 «Окно в Париж»...

6 канал: 07.00 «Рождественская сказка», м.ф. 07.30 «Приключения Вуди и его друзей»...

Петербургская хроника. 18.10 Пресс-микс. 18.30, 00.30 Постфактум.

Программа ТВ

Включена Болека и Лелека, м.с. 07.30 Сегодня на свежую голову. 09.00 «Двенадцатая ночь», х.ф. (Россия). 11.15 «Майами Сэндс», т.с. (США). 12.20 Магазин на диване. 12.30, 18.30 Из жизни женщины. 13.00, 13.35 Телемагазин. 13.05 Хит-парад на ТНТ. 14.10 Везет же людям! 14.30 «Сеньора», т.с. 15.30 Программа мультфильмов. 16.00 «Индаба», т.с. 16.30 «Лето нашей тайны», т.с. (Бразилия). 17.30 «Дикая Америка», д.с. 18.00 «Я люблю Люси», т.с. 19.05 Монплеизер. 19.10 Событие. 19.25 «Майами Сэндс», т.с. (США). 20.30 Сегоднячко. 21.30 «Проказник», х.ф. (Франция). 00.05 Глобальные новости. 00.10 «Адвокат», х.ф. (Россия). 02.05, 05.10 Синие страницы. 04.05 Музыка «Синих страниц».

«Марш Турецкого», т.с. (Россия). 22.35 «Откройте, милиция!», д.с. 23.45 «Знаменитость», х.ф. (США). 01.45 Горячая десятка.
Петербург: Профилактика. 15.05, 16.00 7-я студия «Петербург». 15.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ. 17.00, 01.15 Телемагазин. 17.25 Таможня. Северо-Запад. 17.40 Дом кино. 18.10 Забавная семейка. 18.25 Показывает ЛОТ. 19.55 Инверсия. 20.10 Мегалопис. 20.40 «Провинциалка», т.с. (Аргентина). 21.25 Телеслужба безопасности. 21.40 Атлантида. 22.10 Экспо-Евро. 23.00 Нужное подчеркнуть. 23.10 Телекомпакт. 23.40 Авто-Питер. 00.10 Обзор чемпионата Англии по футболу. 00.30 Компьютерный мир. 00.45 Мистерия стиля.

тектив. 19.00 «Земля любви», т.с. 20.00 Славное звено. 21.00 Время. 21.35 «Остановка по требованию», т.с. 22.45 «Секретные материалы», т.с. 23.30 Ночное «Время». 23.55 Крылья. 00.20 Ночная смена.
РТР: 05.50, 06.00, 07.00, 08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 06.15 «Селеста, всегда Селеста», т.с. (Аргентина). 06.45 Православный календарь. 06.50 Вести-пресса. 07.15 Телепузики. 07.40 Семейные новости. 07.50 Новости потребительского рынка. 08.15 Национальный доход. 08.35 Экспертиза РТР. 08.50, 13.30, 17.30, 20.35 Вести. Санкт-Петербург. 09.15 «Агентство НЛС», т.с. (Россия). 10.05 Новая «Старая квартира». 11.30 «Санта-Барбара», т.с. (США). 12.15 «Ну, погоди!», м.ф. 12.30 Моя семья. 13.45 Погода в доме. 14.30 «Крылья любви», т.с. (Аргентина). 15.25 «Дикий ангел», т.с. (Аргентина). 16.20 «Простые истины», т.с. 18.00 Царская ложа. 18.30 78 регион. 18.45 Арт-экспресс. 19.00 «Агентство НЛС», т.с. (Россия). 20.55 «Марш Турецкого», т.с. (Россия). 22.45 «Откройте, милиция», т.с. (Россия). 23.45 «Студия 54», х.ф. (США). 01.30 Панорама кино.

Официальный представитель DELTA FORA GSM Прием авансовых платежей. Сервисный центр. Продажа, подключение, обмен, комиссия. Открылся новый магазин на Ивановской ул., д.30, тел. 325-47-13, 346-57-66. Сеть магазинов ICL пр. Стачек, д.46 Лиговский пр., д.274 Ленинский пр., д.148

Быстро, качественно, доступно. Старейшая фирма ЗАО «ДИВО» осуществляет ремонт квартир и производственных помещений. Все виды работ: малярные, столярные, облицовочные, электротехнические, сантехнические. Ивановская, д. 24-А, тел. 560-35-25. Часы работы: с 9.00 до 17.00. Быстро, качественно, доступно.

НОВЫЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ МАГАЗИН ЭЛЕКТРОБЕНЗОИНСТРУМЕНТ, РЕМОНТ, ЦЕПИ, ЗАТОЧКА, ЗАПЧАСТИ ПЕРЕМОТКА ДВИГАТЕЛЕЙ (дешево с гарантией) тел. 267-93-32 пр. Обуховской Обороны, 122, (м. Пролетарская)

РЕМОНТ телевизоров, видеоаппаратуры, аудиоаппаратуры, радиотелефонов, холодильников, стиральных машин. лицензия № 1164949 РЕЖИМ РАБОТЫ с 10.00 до 20.00 кроме воскресенья дисп. 482-19-28 т. 482-51-43, 100-60-70 м. «Рыбцкое», Шлиссельбургский пр., д. 18, кор. 1

Обувь. Ателье по ремонту и пошиву обуви. От повседневной до элитной. Женские с 33 по 43 разм. Мужские с 39 по 49 разм. Ремонт любой сложности на высоком уровне. пр. Обуховской Обороны, 243 (м. «Пролетарская»), вход со двора. Сбербанк. С 9.00 до 19.30.

Погода. И снова на завалнке с «Истоками» сижу... И снова с одесситами о службе говорю...

О погоде прошедшего УИК ЭНДа (22-23 декабря) рассуждать - дело неблагодарное и... даже морозное (в пригородах аж ниже -20!), тем паче, что неведомо нам было, кады газета у Читателя в руках окажется - мобыть в пятницу, а то к понэдилку тики дойде... А то б присоветовали вовремя...
Однако... На рабочей неделе - снег, хоть и небольшой, но исправно - и почти каждый день... Ветер всю неделю юго-западных направлений, рази что в понэдилок ще северный, но по скорости на всей неделе не богато - 7-12 м/с.
Температура преимущественно -10'...-15' на протязи суток, несмотря на радио..., но глядя токмо на Светило наше...
Як гутарят в Одесе, если с температурой у вас не выдет - приезжайте - розбэремось...
Пока. Ваши «Истоки». istoki@actor.ru

РАСЦЕНКИ на размещение рекламы первая полоса: 1 см² — 50 руб., последняя: 1 см² — 20 руб. внутренние полосы 1 см² — 15 руб., Телефон: 262-75-31, 100-83-57, пейджер: 320-65-65 абонент «Славянка»

Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации ООО «Скат». Претензии предъявляются по адресу: 197022, г. СПб, а/я 45 в течение 2 месяцев.
Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации АОЗТ «Стрелков. Электротехника». Претензии предъявляются по адресу: 197022, г. СПб, а/я 45 в течение 2 месяцев.
Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации ООО «Блик». Претензии предъявляются по адресу: 197022, г. СПб, а/я 45 в течение 2 месяцев.

За содержание рекламных объявлений ответственность несет рекламодатель

